

DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador ha visitado el Hospital de San Bernabé y San Antolín, quedando muy satisfecho del funcionamiento de todos los servicios

El Pisuerga experimenta una crecida de 3,60 metros sobre su nivel ordinario

SE VA A IMPRIMIR GRAN ACTIVIDAD A LAS OBRAS DEL NUEVO EDIFICIO DESTINADO A OFICINAS DEL GOBIERNO

VISITA

En la tarde de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil don Alfredo Arellano Muñoz, visitó el antiguo Hospital de San Bernabé y San Antolín, enclavado en la Plaza de Cervantes.

Le recibieron en el pórtico de dicho establecimiento benéfico el director del mismo, muy ilustre señor don Andrés García de la Cruz, canónigo, señores médicos y practicantes y Hermanas de la Caridad.

El señor Arellano Muñoz, recorrió toda la dependencia del edificio, deteniéndose especialmente en la sala donde se encuentran hospitalizados los enfermos y heridos procedentes de los frentes de batalla, con los cuales conversó amablemente, prodigándose frases de aliento y patriotismo, que los héroes militares y milicianos escucharon emocionados, distribuyendo entre ellos cigarrillos y cajetillas de tabaco, quedando altamente complacido de la asistencia que en todos los órdenes reciben esos entusiasmados defensores de la nueva España.

Nuestra autoridad gubernativa hizo cumplidos elogios del excelente desarrollo de todos los servicios, disciplina, orden, limpieza, afecto y cariño hacia los hospitalizados, felicitando por ello al digno director, a los celosos médicos y demás personal sanitario y a las beneméritas Hijas de la Caridad que por su

vocación religiosa se consagran desinteresadamente a ejercer su sublime misión de asistencia a heridos y enfermos, atendiendo en sus sufrimientos y llevando a sus almas ideas de consuelo y resignación cristiana.

Gratis impresión recogió el señor Arellano Muñoz del régimen interior del Hospital de San Antolín y San Bernabé de esta ciudad, lo que nos complacemos en hacer público en honor al celo y diligencia de todo el personal afecto al mencionado centro benéfico.

Los heridos y enfermos agradecieron mucho la cariñosa visita del excelentísimo señor gobernador civil.

CRECIDA DEL RIO PISUERGA

Un telegrama del comandante del puesto de la Guardia civil de Dueñas comunica que el río Pisuerga ha crecido 3,60 metros sobre el nivel ordinario.

A consecuencia de la elevación de las aguas éstas rebasaron a la carretera que conduce a Peñafiel, interceptándola en 300 metros, impidiendo la circulación de peatones y vehículos.

Se han adoptado medidas de previsión en la ribera huertana para evitar desgracias.

Las últimas noticias dicen que tienden a bajar las aguas.

PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL

Los empleados temporeros de la balsa de la Azucarera de Castilla han hecho entrega de

293 pesetas, con destino a la suscripción nacional.

EL NUEVO EDIFICIO PARA GOBIERNO CIVIL

En ausencia del gobernador, recibió esta mañana a los periodistas el secretario Sr. Quiroga, quien les dijo que las noticias de la provincia acusaban completa tranquilidad en todos los pueblos.

Parece ser que van a entrar en un periodo de máxima actividad las obras de construcción del nuevo edificio destinado a oficinas del Gobierno civil, de las que es contratista el vecino de Aguilar de Campoo señor Ruiz.

Por hallarse ausente el arquitecto autor del proyecto, ha sido encargado el de Hacienda, don Fermín Azcú, para la valoración de los trabajos ya ejecutados y otros pormenores.

Además de la apremiante necesidad de instalar las oficinas del Gobierno en condiciones, urge también se activen los trabajos por lo que se refiere a la solución del paro obrero.

Como se ve, en estos últimos días se han llevado a cabo gestiones importantes cerca de los organismos superiores del Estado para resolver el asunto, esperando una rápida solución que permita reanudar las obras y activarlas lo más posible.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia.

Una nota de la Alcaldía sobre el sello benéfico

En el Ayuntamiento nos ha sido facilitada esta mañana la siguiente:

“Han surgido dudas y al parecer hasta discusiones sobre quién haya de ser la persona que en cada caso deba abonar el sello benéfico, especialmente cuando se trata de recibos o facturas puestos al cobro por empresas, comerciantes, corporaciones, etc.; y conviene aclarar que en todo caso debe ser el consumidor o abonado quien debe satisfacer el importe del aludido sello.

La razón no puede ser más sencilla, ya que las empresas y comerciantes han de tributar por las facturas y adquisiciones que a su vez realicen, y pretender que corran con el pago de cuantos recibos o facturas expidan, sería tanto como recargar sobre ellos la suma de lo que debemos abonar entre todos, que representaría una cifra de importancia.

Aprovecho esta oportunidad para hacer un nuevo llamamiento a la caridad de todos para que procuren atender este modo de recaudación, que si bien es voluntario por su naturaleza, bastante obligatoriedad le imprimen su fundamento y su destino, que no es otro que cumplir con el deber de cristianos y de patriotas, de aliviar y socorrer al desvalido.

La Alcaldía espera de la tradicional generosidad de los palentinos que ni uno solo se apartará de colaborar en esta obra que reclaman no sólo la caridad, sino un simple dictado de justicia social.

Palencia, 26 enero 1937.—El Alcalde, Nazario Martín Escobar”.

EL CONCURSO DEL MAGISTERIO

Relación de vacantes a las que afectará aquél, después del telegrama aclaratorio del Rectorado de Valladolid

El digno jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, señor Bahamonde, en cumplimiento de lo dispuesto por el Rectorado en su telegrama del sábado último, relacionado con la resolución del Concurso anunciado, y que apareció en EL DIA DE PALENCIA, ha dispuesto la inserción del mismo en el “Boletín Oficial” de la provincia, juntamente con una circular, en la que se puntualizan los extremos a que dicho Concurso queda reducido, después de conocido el contenido del aludido despacho del Rectorado correspondiente.

Juntamente con el texto de dicho telegrama y de la circular de referencia, el periódico oficial publicará las vacantes a que se contrae el Concurso, y que son las siguientes:

PARA MAESTROS

Partido de Astudillo
Amayuelas de Arriba, Boadilla del Camino, Lantadilla, Melgar de Yuso, Palacios del Alcor, Santiago del Val, Torquemada, Villagimena y Villamediana.

Partido de Baitánas
Baitánas, Castrillo de Don Juan, Cevico Navero, Cobos de Cerrato, Espinosa de Cerrato, Hérmedes de Cerrato, Honororia de Cerrato, Hornillos de Cerrato, Palenzuela, Veldecañas de Cerrato.

Partido de Carrión
Cervatos de la Cueva, Frómiles, Miñanes, Osorno, Población de Arroyo, Revenga de Campos, Riveros de la Cueva, San Cebrían de Campos, Villaherreros Villalcazar de Sirga, Villanueva de los Nabos.

Partido de Cervera
Aguilar de Campoo, Aviñante, Areños, Baños de la Peña, Barrajores, Barrio de la Estación,

Barrio de Santa María, Barruelo de Santullán, Brañosa, Cardaño de Arriba, Casaluengas, Cenera de Zalima, Cillamayor, Cordovilla de Aguilar, Cordón, Corvillo, Cubillo de Castrejón, Elecha de Valdavia, Estalaya, Griñera, Guardo, id., id., Herrezuela de Castillería, Loma de Castrejón, Matabuena, Mercedes, Mudá, Menaza, Olleros de Paredes, Nestar, Pino, Porquera de los Infantes, Prádanos de Ojeda, Pozanco, Quintanaluengos, Ríos-Menudas, Salcedillo, Salinas de Pisuerga, Santa María de Redondo, Santibáñez de la Peña, Tremaya, San Pedro Moarves, Vado, Valcobero, Valsurbio, Velilla de Guardo, Velilla de Tarilonte, Viduerna, Villabeto, Villanueva de la Peña, Villanueva de Arriba, Villaverde de la Peña, Villarén, Villanueva de Henaes.

Partido de Frechilla
Cardenosa de Volpejera, Castromocho, Mazariegos, Paredes de Nava, idem, Villada, Villarramiel, Villeda y Villalcón.

Partido de Palencia
Utilla del Pino, Dueñas, Griñota, Palencia (Instituto Viejo, Sección Graduada, Alonso Bertrugete, Jorge Manrique, Unitaria número 4), Paredes de Monte, Venta de Baños, Magaz.

En nuestro número de hoy comenzamos a publicar en folletón el texto íntegro de la interesantísima conferencia pronunciada el pasado domingo desde la emisora local, Radio Palencia F. E., número 4, por el R. P. Miguel Cascón, de la Compañía de Jesús, en torno al sugestivo tema: “Menéndez Pelayo y la Tradición y los destinos de España”.

Villamarín de Campos y Villamuriel de Cerrato.

Partido de Saldaña
Amayuelas de Valdavia, Bárcena de Campos, Bascos de Ojeda, Dehesa de Romanos, Espinosa de Villagonzalo, Herrera de Pisuerga, Hijaosa de Boedo, La Puebla de Valdavia, Mantinos, Páramo de Boedo, Poza de la Vega, Portillojo, Saldaña, San Andrés de Regla, San Martín y Cembreros, Santervás de la Vega, Sotobañado, Villalba de Guardo, Villapin, Villasarra cino y Castrillo de Villavega.

PARA MAESTRAS
Partido de Astudillo
Amusco, Villalaco.

Partido de Baitánas
Baitánas, Cevico de la Torre, Cobos de Cerrato, Herrera de Valdecañas, Hornillos de Cerrato y Villaconancio.

Partido de Carrión
Castrillejo de la Olma, Lomas y Torre de los Molinos.

Partido de Cervera
Barcenilla, Barruelo, Brañosa, Cillamayor, Oimos de Ojeda, Pomar de Valdivia, Prádanos de Ojeda, Quintanilla de las Torres, Revilla de Pomar, Tarilonte, Valdegama y Velilla de Guardo.

Partido de Frechilla
Cisneros, idem, Frechilla, Fuentes de Nava, idem, Mazariegos, Paredes de Nava, Pozo de Urama, Villarramiel, idem y Villerías de Campos.

Partido de Palencia
Baños de Cerrato, Dueñas, Palencia (Jorge Manrique, Modes to Lafuente, Gil de Fuentes) y Villamartin.

Partido de Saldaña
Herrera de Pisuerga, idem, Oimos de Pisuerga, San Martín del Obispo, Santervás de la Vega y Villalba de Guardo.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Rufina Díez Gutiérrez

Viuda de D. Miguel Zurita

que falleció en Herrera de Pisuerga hoy día 26 de Enero de 1937

a los 77 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus afligidos hijos Francisco, Gregoria, Rufina y Policarpo Zurita Díez; hijos políticos Sandalio Sampedro, Abilia Barrio, Julio Huidobro, José Asín y Carmen Sáenz de Navarrete; nietos, biznietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan tan dolorosa pérdida y suplican una oración por su alma, por cuyo acto de amistad les quedarán altamente agradecidos.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispos de Burgos y Valladolid, Obispo de Palencia y otros ilustres Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbra.

POBRE MADRE CASTELLANA!

A las madres de Castilla que en esta guerra de España lloran la muerte de su hijo.

Se tus penas y tus buenos deseos, madre castellana; conozco tu corazón de madre española, te he visto varias veces dejar caer lágrimas de tus ojos sobre algún recuerdo amado, siempre más amado cuanto más lejano.

Y en estos momentos en que todos sufrimos y todos lamentamos algo, digna me parece, madre castellana, de dedicarte unas líneas, mal puestas pero sentidas, para cantar tus dolores y tus angustias de madre.

Primero que nadie tú fuiste la que empezaste a padecer en esta guerra de España. Tú has sido la primera en sufrir en este calvario de penalidades, de dolores y de sacrificio que está redimiendo a nuestra Patria.

Me acuerdo muy bien, madre castellana... El sol de julio dejaba caer sobre la era los últimos respaldos de su oro. Envueltos en los fulgores vespertinos, tú, madre hacendosa y buena, trabajabas con tu marido y tu hijo en las últimas tareas del verano.

El grito de guerra había ya sonado. Lejos, es verdad, pero había sonado. Muy pronto en alas de la brisa llegó a Castilla el grito que en pie de guerra lanzaron los valientes soldados de Marruecos: ¡Viva España!, y este grito voló por los campos castellanos como un mensaje venido del cielo. Y Castilla, siempre noble y creyente y siempre española, gritó desde el fondo de su corazón y con toda su fuerza: ¡Viva España! ¡Arriba España! Estos dos gritos patrióticos hicieron vibrar el corazón de Castilla. Aquí empezó tu martirio, mujer castellana...

Tu hijo volvía de la era trayendo los instrumentos de la tarea veraniega. Había terminado, se podía decir, el trabajo del verano. Con regocijo veías ya tu cosecha ganada. Y tu hijo, con el alma soñadora como es el alma de Castilla, pensó ganar más que la cosecha del verano. Su corazón de español y de católico se lo decía. Y un día su corazón se lo dijo a ti y como madre pronto le entendiste. Aquí tuvo lugar tu primera lágrima, madre castellana. Enjugando este primer llanto, así te el último beso a tu hijo que ya era más que un simple labrador, era un soldado de España.

Tu hogar quedó triste, sin juventud y sin alegría. Pero todo esto lo ofrecías como buena madre para que se salvase España y para que tu hijo fuera uno de sus salvadores. Y así, con el alma embargada, seguías vigilando desde tu hogar la pista de tu hijo del frente. Algunos días tu alma y tu hogar se reanimaban, porque en la carta de tu hijo tú veías como buena madre su alma y sus sonrisas... Y así pasó el otoño y llegaron las noches largas del invierno. De ese invierno frío y crudo para Castilla... ¡Cuántas veces te vi, madre española, al amor de la lumbre, cuando tú te creías que estabas sola, llorar la ausencia de tu hijo!...

Este era el tributo que tú le ofrecías por todos los sacrificios y privaciones que él ofrecía a la Patria. Tú seguías desde tu hogar todos sus pasos, y por eso padecías también todos los sufrimientos de la guerra. Y sufriste más; porque el cielo y la Patria te pidieron un día el último esfuerzo, el último dolor de tu corazón de madre.

Tu hijo, que se trocó en breve tiempo de labrador en soldado, ahora había llegado a más, y ya ocupaba un lugar entre los mártires salvadores de España. Y aquí, como es natural, el dolor de tu corazón de madre se desbordó y el manantial de lágrimas de tus ojos se secó rápidamente.

La noticia vino más tarde comentada por la prensa. Tu hijo había sido uno de los que con su muerte estaban cooperando a la redención espiritual y material de España. Con la muerte del hijo, tu corazón había quedado partido de dolor. Habías sufrido su mismo martirio.

Pero como madre buena y cristiana supiste oponer al dolor material, la voz espiritual de tu alma que te decía: Dios y la Patria lo han querido así.

Y en efecto, debes pensar que tu hijo no ha muerto. Desde ahora debes pensar que el recuerdo palpitante de tu hijo sigue existiendo en tu hogar, lo mismo que antes. Y así es; por que entrelazada con flores fúnebres hay desde ahora en tu hogar una cinta negra que dice: "Tu hijo murió por Dios y por España". Y ya sabes, madre castellana, que los que mueren así, no mueren, sino que viven eternamente.

Luis ALVAREZ Saldaña, 21 enero 1937.

Annuncie usted en EL DIA DE PALENCIA MAYOR, 15 APARTADO 34

García Sanchiz visita el frente de Belchite

ACOMPAÑADO DE LA JUNTA CARLISTA DE GUERRA

ZARAGOZA.—Apenas llegó a esta capital el señor García Sanchiz, fué visitado por el comisario carlista de Guerra, acompañado de algunos miembros de la Junta.

Se pusieron a su disposición para lo que creyera necesario, durante su estancia en Zaragoza, lo que sinceramente agradeció tan ilustre personalidad.

Ayer, por la tarde, fué a visitar el señor García Sanchiz el frente de Belchite, acompañado de la Junta Carlista de Guerra, dándole escolta una sección de requetés nombrados para tal fin.

A su llegada a Belchite, fué recibido por el comandante jefe y oficialidad del Tercio de Almogavares del Requeté, algunos oficiales del Ejército que se encuentran de guarnición en aquel frente y varios vecinos de Belchite que se enteraron de su llegada.

Visitó el cuartel de Requetés, que precisamente a aquella hora estaban haciendo instrucción.

El señor García Sanchiz, que viste el uniforme de requeté, tuvo que dirigir algunas palabras muy emotivas a los soldados de la Tradición.

Después visitó a los requetés que ocupaban algunas posiciones avanzadas, siendo recibido por los francos de servicio con gran satisfacción y con quienes compartió cariñosas palabras.

OCULISTA YAGÜES GARCIA PALENCIA Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

La diaria charla del general Queipo de Llano

En tierras granadinas, nuestro Ejército ocupó tres localidades, continuando su avance

Adhesión de los buenos franceses

Comenzó el valiente general jefe del Ejército del Sur, saludando a los radioyentes y dijo: En un plazo de pocos días he recibido dos cartas de Argelia; una que se me ha extraviado y la otra que tengo en la mano, y quiero leerla ante el micrófono, ya que está concebida en términos tan semejantes a la otra, que en sus conceptos pueden ser considerada como contenida en las dos.

La primera está suscrita por varios franceses, hombres de trabajo, hombres de negocios y antimarxistas. La segunda por un núcleo de la juventud, de estudiantes nacionales, en la que dicen que no hay un solo francés digno de este nombre que no espere con impaciencia el éxito final de nuestras tropas y que no desee cada día que pasa un nuevo aplastamiento y una nueva victoria.

Esporan que al recibir esta carta esté próximo el dichoso augurio de la toma completa de Madrid.

Terminan con vivas a Franco, a Mola, a La Rocque y a todos los que están al frente del Ejército salvador.

Es la expresión de sentimiento de la juventud entusiasta de Francia quienes, por serlo, dicen que poner en su talento, todo su amor a la Patria, a la Francia grande, culta e inmortal, al servicio de toda causa grande, como es la que defendemos a las órdenes del Generalísimo Franco.

De toda causa que se asienta en la defensa de la tradición, que pleróticos de orgullo debemos sentir impresa en nuestro cerebro y grabada en el corazón todos los que amamos como es debido, hasta el sacrificio, la Patria en que nacimos.

He dicho y repito que Francia, al proceder de la manera como lo está haciendo, procede de manera semejante a los del Frente Popular español. Comprenderán esos señores que me han hecho el honor de escribirme esas cartas, la alegría con que las leí y cuánta es mi satisfacción al acusar recibo de ellas a esas juventudes nacionalistas francesas, que en Argel mantienen las características de la raza llenos de entusiasmo, de cultura, de gentileza, de espíritu verdaderamente liberal francés, que nos anima con sus votos y sus simpatías para luchar contra el salvajismo marxista de España.

La Francia oficial "L'Action Française", continuando su campaña contra los gases tóxicos para la España roja, dice que ha llegado a París, procedente de Valencia, el sábado día 9 de enero, un nuevo sabio. Se trata de un químico español casado con una rusa, un tal Madinaveitia. Este hizo sus pruebas, en efecto, en el laboratorio de la fundación "Rockefeller", en Madrid. habiéndose negado esta a prestar se a toda experiencia que tuviera carácter bélico.

El Madinaveitia y un tal Enrique Moles allugaron un hotel en la calle de Velázquez, donde sus experiencias dieron lugar a seis deterioros producidos en el inmueble por una explosión. Todo Madrid está al corriente de este suceso. De esto que habla el citado periódico francés, tiene conocimiento ese Gobierno

de Francia, que demuestra en todas sus manifestaciones enemistad para la España digna y su apoyo decidido a la España canalesca, a la España de los asesinos y bandoleros.

Lo demuestran otros detalles. Así, por ejemplo, hoy mismo hablan los periódicos franceses de la llegada a Marsella del vapor "Tramontana", procedente de España, con veintidós toneladas de oro, y dicen los periódicos que lo publican que este hecho se hace en complicidad con las autoridades francesas.

Las últimas operaciones

En el día de hoy, señores, la lluvia ha sido como Mija, general. La lluvia ha sido general en toda España, lo cual ha hecho que apenas exista movimiento en los frentes de Madrid.

A pesar de la lluvia, el enemigo ha atacado violentamente unas posiciones que se les tomaron ayer. Ayer las fuerzas del general Mola tomaron varias posiciones al enemigo en la cuesta de la Reina, cerca de Aranjuez. Como es costumbre en ellos, en el día de hoy han atacado violentamente, pero han sido rechazados durísimamente poniéndoles en fuga.

También en el Ejército del Sur, a pesar de la lluvia tan grande, se ha seguido operando en el sector de Granada, en donde se ha tomado Ayón después de alguna resistencia, y también se han ocupado con esa casa resistencia los pueblos de Forné y Jayena.

Se hallan los cortijos abandonados y casi destruidos por el incendio provocado por los rojos en su huida y durante su etapa de dominio. Se les cogieron dos muertos y tres prisioneros. La jornada ha sido dura.

El cuartel aniversario del nacionalsocialismo

PROXIMO DISCURSO DE HITLER

BERLIN.—El ministro alemán de Propaganda, ha hecho público que el próximo día 30 de los cuarenta, el pueblo germano festejará el cuarto aniversario del advenimiento al poder del partido nacionalsocialista.

En dicho día, Hitler pronunciará un discurso, que será radiado en la capital de Alemania y otras numerosas ciudades manifestaciones con antorchas.

En todo el territorio alemán las casas aparecerán adornadas y con emblemas alusivos al aniversario que se conmemora.

para las tropas, por lo abrupto del terreno; se hizo un reconocimiento por la sierra, dispersando a las guardias enemigas y regresando sin novedad. En el sector de Alhama, después de efectuada la recogida de armamento en cantidad considerable, a consecuencia de la derrota que les infligimos a los rojos, hoy se han cogido también ocho cajas de municiones de fusil, dinamita, cuatro escopetas y la documentación del batallón de Granada (milicias de Alhama).

A un dirigente socialista, que debe ser muy religioso, se le ha encontrado en su poder una corona de la Virgen, un manto de gran valor, dos custodias, una de gran valor, y otros objetos del culto, valiosísimos.

Mija optimista

El parte oficial de los rojos en el día de hoy, daña la escasez de noticias, apenas dice nada. Hay, sí, una que no quiero dejar de leer a mis oyentes, porque me ha llenado de satisfacción. Es una noticia que da la Radio de Madrid. El general Mija, defensor de Madrid, concedió una entrevista a los periodistas, ante quienes se mostró muy optimista en cuanto a la situación de la capital. Sobre todo después de su visita al frente, que encontró en las mejores condiciones.

Y yo, al oírlo, no se me ocurrió más que gritar: "¡Aleluya, aleluya!". Esto se acaba. Ha dicho Mija que está muy bien el frente; que él se siente optimista. ¡Qué pronto se va a acabar esto! ¡Preparaos, marxistas, marxistas madrileños, que con la ayuda de Mija vais a hacer verdaderos milagros de velocidad!

diado por todas las emisoras de la nación y que los obreros escucharán en sus fábricas y talleres por medio de altavoces amplificadores.

Ese mismo día, a las 17 horas, el gobierno celebrará una reunión y a las 20 horas se celebrarán en la capital de Alemania y otras numerosas ciudades manifestaciones con antorchas.

En todo el territorio alemán las casas aparecerán adornadas y con emblemas alusivos al aniversario que se conmemora.

Ahora exigen los marxistas jornadas de trabajo largas y cortos salarios

LA RESISTENCIA AL ABANDONO DE MADRID

MADRID.—Un dirigente de la Juventud socialista unificada, en la diaria emisión de las ocho, pronunció anoche un discurso sobre la necesidad de organizar la retaguardia, tan olvidada en estos momentos por las atenciones y apremios de la lucha.

Estimó que aún es tiempo para corregir yerros. Si en la retaguardia no hay disciplina, no esperemos un ejército con moral y eficiente.

Se precisan duras jornadas en la producción. No debe continuar la situación creada por la incomprensión de los Sindicatos al romper la necesaria ligazón entre las industrias. No queremos esto, ni aceptamos el control de las empresas, ni la competencia entre las industrias, ni industrias que no trabajen para la guerra.

Tampoco aceptamos ahora problemas sobre jornadas de trabajo o sobre salarios. Hay que trabajar tantas horas como sean precisas.

Nuestra misión en la retaguardia es organizar la economía y la producción, intensificando ésta en la medida necesaria para que logre el abastecimiento en los frentes de guerra.

Otro orador habló largamente de las dificultades con que lu-

cha el problema de la evacuación de la población civil madrileña. Manifestó que el problema cuenta con muchos enemigos enquistados en las filas de la revolución, los cuales no cejan en su intención de campaña anti-evacuacionista, musitando en los oídos de los tibios y de los incomprensivos que en Levante y Cataluña, abandonaron más completo a los evacuados, y que a los que marchan les arrebatarán sus ajuares y sus casas indefectiblemente. Esos mismos enemigos del abandono de la capital aprovechan la simplicidad de las medidas para hacerlas creer que una vez ellas fuera de Madrid faltaría a sus hijos y deudos frente a la alimentación más elemental.

El orador asegura a todos que la evacuación es indispensable para asegurar el abastecimiento de la población que lucha y librar a las mujeres y los niños de los bombardeos fascistas.

Asegura a las mujeres también que nada faltaría a sus familiares durante su ausencia pues se habilitarán muchos comedores y se están instalando varios lavaderos en los cuales se sustituirá su esfuerzo, lográndose y asegurándose la alimentación y la limpieza de las ropas.

DEL FRENTE DE MADRID

LA CUESTA DE LA REINA, QUE YUGULÓ EL PASO DEL ENEMIGO DESDE ARANJUEZ PARA MADRID, CAYO EN PODER DE LAS FUERZAS NACIONALES

(Transmitido anoche por Radio Nacional)

POR EL TEBIB ARRUMI

Aunque el tiempo continúa inclemente, hasta el punto de que las dos últimas noches cayó sobre esta región un verdadero diluvio, y aunque el campo está convertido en verdadero barrizal, en la madrugada de ayer, domingo, el Mando dispuso la realización de un movimiento táctico sobre el sector de Aranjuez, a cuyo efecto un destacamento salió a las cuatro de la madrugada de Seseña, y dividiéndose las fuerzas en columnas, se encaminaron a la carretera de Aranjuez. Estas pequeñas columnas maniobraron en plena noche y bajo la lluvia, con magistral destreza. Rebasaron la casilla de peones camineros que está situada sobre la cumbre misma llamada "Cuesta de la Reina", que, como es sabido, muere sobre el puente tendido sobre el Tajo a la entrada de Aranjuez.

El enemigo tenía en aquellos lugares, de incalculable importancia estratégica, trincheras bien fortificadas, en las que había como un par de centenares de hombres, auxiliados además por varios carros blindados.

Nuestras fuerzas llegaron sin ser apercebidas, y solo cuando se disponían a asaltar las trincheras se dieron cuenta los rojos de nuestra presencia, pero ya no les dio tiempo ni tuvieron coraje para aguantar nuestras embestidas. Después de unos minutos de intenso fuego, abandonaron sus atrinchamientos y emprendieron la fuga, amparados por los carros blindados, por las barrancadas que van sorteando la Cuesta de la Reina, pasando el puente precipitadamente y refugiándose en la otra orilla del río.

Quedó en nuestro poder la Cuesta de la Reina, posición de gran trascendencia, porque yuguló el paso del enemigo desde Aranjuez para Madrid y viceversa, porque, desde luego, es una magnífica posición artillera, que tendrá a raya cualquier intento de los rojos de este sector, incluso el que pretendiesen realizar utilizando un tren blindado, que ahora ha quedado en Aranjuez, sin que sea posible que verifique incursiones, como algunas que intentaron realizar en los días de la pasada semana.

Los marxistas se dejaron en las trincheras de la Cuesta de la Reina diez muertos y cinco prisioneros que, por cierto, se apresuraron a tirar las armas por encima de los parapetos que nos vieron acercarse a nuestros soldados. Estos cinco prisioneros son milicianos, pero por lo visto de ínfima categoría, dado que no llevan uniforme de ningún género. Se han declarado labradores de varios pueblos de Toledo, a los que se les enseñó en pocos días el manejo del fusil y se les llevó a los parapetos sin más instrucción militar ni más orden que la de vigilar nuestros movimientos y resistir en caso de ataque hasta morir. Por todo lo cual no reciben soldada alguna y únicamente un rancho frío por la mañana y otro caliente a base de lentejas y alguna vez carne, por la noche.

Después de tomada la Cuesta de la Reina, el enemigo limitó su reacción a un cañoneo del sector, realizado por morteros, pero a tan larga distancia, que resultó ineficaz.

El día de hoy continúa amenazado por el mal estado del cielo hasta el momento en que telegrafio. En el resto de los sectores del frente de Madrid, la calma es absoluta.

gran trascendencia, porque yuguló el paso del enemigo desde Aranjuez para Madrid y viceversa, porque, desde luego, es una magnífica posición artillera, que tendrá a raya cualquier intento de los rojos de este sector, incluso el que pretendiesen realizar utilizando un tren blindado, que ahora ha quedado en Aranjuez, sin que sea posible que verifique incursiones, como algunas que intentaron realizar en los días de la pasada semana.

Los marxistas se dejaron en las trincheras de la Cuesta de la Reina diez muertos y cinco prisioneros que, por cierto, se apresuraron a tirar las armas por encima de los parapetos que nos vieron acercarse a nuestros soldados. Estos cinco prisioneros son milicianos, pero por lo visto de ínfima categoría, dado que no llevan uniforme de ningún género. Se han declarado labradores de varios pueblos de Toledo, a los que se les enseñó en pocos días el manejo del fusil y se les llevó a los parapetos sin más instrucción militar ni más orden que la de vigilar nuestros movimientos y resistir en caso de ataque hasta morir. Por todo lo cual no reciben soldada alguna y únicamente un rancho frío por la mañana y otro caliente a base de lentejas y alguna vez carne, por la noche.

Después de tomada la Cuesta de la Reina, el enemigo limitó su reacción a un cañoneo del sector, realizado por morteros, pero a tan larga distancia, que resultó ineficaz.

El día de hoy continúa amenazado por el mal estado del cielo hasta el momento en que telegrafio. En el resto de los sectores del frente de Madrid, la calma es absoluta.

LABRADORES

Pedir la planta directamente al mayor vivero de España en injertos y barbados, que os puede servir, así como árboles frutales, con toda garantía, como todos los años, a los siguientes precios: 130 pesetas millar los injertos de la clase que deseen. 60 pesetas millar los barbados de chasselas 41-B. 50 pesetas millar los barbados de 420-A. 50 pesetas millar los barbados de Rincher. 35 pesetas millar los barbados de Rupestri lot. 35 pesetas millar los barbados de Riparia 3309. 25 pesetas millar los barbados de aramón. 140 pesetas los árboles frutales (uno).

Dirección: PEDRO PROVEDO. Apartado 77. LOGROÑO

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia Medicina general. RAYOS X. Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º (Encima de la Farmacia de Fuentes)

Para servir impresos con rapidez Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

que lleva su nombre, sino recoger preciosas cartas y valiosísimos escritos dispersos del maestro, y aun algunos ya raros de su primera juventud, que serán siempre su mayor gloria, y sólo había logrado completar en la Biblioteca Nacional y en la Hemeroteca de Madrid.

Me glorio—por qué no decirlo—de rendir culto a Menéndez Pelayo, como discípulo y admirador, de pertenecer a su escuela, de formar desde que se fundó en la Sociedad de Menéndez Pelayo, de colaborar en el Boletín de la Biblioteca Menéndez y Pelayo; y hasta de haber masado, como él, el polvo de archivos y bibliotecas; y, puesto que con tanto rigor se llevaba la nota de lectores, también de haber sido el lector más asiduo y que más dulces horas ha gastado estos últimos años en la Biblioteca Menéndez Pelayo de Santander. (Dios nos la libre de la rapacidad y furor rojo.)

Sólo esta mi fervorosa adhesión a la obra impercedera de Menéndez Pelayo es la que, apartando los ojos de mi pequeñez, me hace aceptar la invitación para mi tan honrosa, de presentarnos, en cuanto cabe, el pensamiento excelso del representante de nuestro genio nacional en la pasada centuria, con la persuasión íntima de que nadie ha hecho más que Menéndez Pelayo por la restauración de nuestro pasado glorioso, ni para incorporar a la actual

generación el genio y el espíritu de las generaciones pretéritas; y con la mira de dejar bien impreso en el ánimo de los que se dignan escucharme aquel como pensamiento capital o idea dominante que flota tantas veces en la obra prodigiosa del insigne polígrafo: Que la causa de la decadencia y de los desastres de España es el haber vuelto la espalda a su pasado y el haber roto el hilo de la tradición.

TESTAMENTARIO DE NUESTRA ANTIGUA CULTURA

"No soy—decía modestamente, al disertar acerca de la Cultura literaria de Miguel de Cervantes y la elaboración del Quijote—, no soy educador de espíritus nuevos, sino conservador del espíritu de la tradición, de que han de nutrirse."

"Yo—dice a otro propósito—, a falta de grandezas que admirar en lo presente, he tomado sobre mis flacos hombros la deslucida tarea de testamentario de nuestra antigua cultura."

En medio de la desolación y noche que cayó sobre España al finalizar la pasada centuria, volvió él, como predestinado, sus ojos de vidente a las luces claras de nuestro imperio, y columbró en su resplandor la pauta recon-

EDICTO

SUBASTA DE 200 ARBOLES DE CHOPO

El día 23 de febrero de este año, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Salón Consistorial de este Ayuntamiento la subasta de doscientos cincuenta árboles de chopo de este municipio, sitos en diferentes lugares del mismo y bajo el tipo de tasación de cinco mil pesetas y 250 plantones de chopo para su replantación. Prádanos de la Ojeda, a 21 de enero de 1937.—El alcalde, Clemente Zurita.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo. (Continuará).

Miguel Cascón, S. J.

Menéndez Pelayo y la Tradición y los Destinos de España

LA ESPAÑA NUEVA DEBE ENRAIZARSE CON LA ESPAÑA TRADICIONAL

El jefe supremo del Estado, caudillo ilustre de la España rediviva, el Generalísimo Franco, en sus documentos y locuciones, ha vuelto varias veces su mirada a la España tradicional de los siglos de oro, como tipo sugestivo para la reconstrucción del Estado nuevo español que todos deseamos y él más que ninguno anhela levantar.

Recientemente, desde la emisora nacional de Salamanca, ha repetido que la España nueva que se ha de regenerar debe enraizarse hondamente con esa España tradicional, hasta exaltar en todos los españoles los sentimientos de la Patria, el orgullo de sentirse y llamarse españoles.

Y, entre los timbres de su ejecutoria, nos

presentaba, en su locución el Generalísimo, un sentimiento religioso profundo y una fe ciega en los destinos de España.

Nadie ha sentido más hondamente, ni con más amplitud, aquella "edad dichosa de prestigios y maravillas y de robusta vida", como Menéndez Pelayo. Ninguno celebró sus glorias con emoción viril tan amplia, tan desbordante y confortadora.

FERVOROSA ADHESIÓN A MENÉNDEZ PELAYO

Dedicado yo desde hace tiempo en mis trabajos a la investigación histórica, por vocación decidida y hasta por apasionado placer intelectual, al estudio y examen de la obra de Menéndez Pelayo, me ha sido oído analizar no sólo los libros y cuantos manuscritos suyos se conservan en la gran biblioteca de Santander

La vida en la provincia

Castrillejo de la Oima

Las restricciones que nos han sido impuestas que esta crónica tenga la extensión que necesita para poder describir el acto verdaderamente emocional y conmovedor que el día de ayer tuvo lugar en nuestra parroquia, con motivo de la celebración del "Día de la súplica infantil por la paz".

Bastó una mera insinuación que nuestro celoso economo don Estanislao Antolin les hiciera el sábado en la escuela, para que al día siguiente todos los niños y niñas en número de veintiocho, presididos por nuestro tíocho, y digno señor maestro católico y digno señor maestro don Juan Martín, para alistar a la Sagrada Mesa, para alistar sus almas con el Pan de los Angeles. Debidamente ordenados y colocados, estaban los niños y niñas a ambos lados del presbiterio, desde donde cantaron la Misa de Angelis y varios motetes.

Momentos antes de la Comunión, nuestro economo dirigió una fervorosa plática en la que nos dijo se sentía santamente orgulloso de presenciar aquel acto de tan grande trascendencia en nuestros días. Seguidamente agradeció a los niños la prontitud y fidelidad con que habían secundado no sólo sus deseos, sino los de nuestro reverendísimo Prelado, que llamaba a una cruzada de oración y mortificación, a todos los niños de la Diócesis. Y terminó animándoles a seguir por el camino de la oración y mortificación como único remedio para salvar a la Religión y a la Patria.

Por la tarde se rezó el santo Rosario, dedito los niños al final de cada misterio esta jaculatoria: "Madre Inmaculada del Pilar, dí al Corazón de tu Hijo, que tu España no tiene paz", y como broche de oro que cerró este acto, se cantó al final por todo el pueblo el himno "Cristo vence".

El Corresponsal
Castrillejo de la Oima, 25-1-37

Villabasta de Valdavia

Bendición de la Bandera de F. E.

A pesar del mal tiempo, el día 22 del corriente tuvo lugar en esta localidad la bendición de la bandera de F. E. de las JON-S.

Primeramente, y con gran solemnidad, se efectuó la función religiosa, con la iglesia previamente adornada y en formación perfecta las Falanges locales y los jefes de Saldaña, con las banderas nacionales y la de Falange en medio.

Una vez bendecida la bandera, los jomsistas se trasladaron entre entusiasmas vivas y explosiones de patriotismo a la ermita de la Virgen del Camino, donde hablaron con elocuencia grande varios oradores.

El primero en dirigir la palabra fué el maestro don Luciano Casas, que compara sabiamente y con verdadera precisión el estado y situación de los dos territorios en que se halla hoy dividida nuestra España.

Alabó y exaltó el heroismo de nuestros jóvenes, comparables a los caballeros medievales. El pueblo, embalsado, le tributó una cariñosa ovación.

En segundo lugar habló el jefe local de segunda línea, que con voz vibrante y entusiasta comparó y unió a las banderas de la Nación y de la Falange, contagiando su entusiasmo a los que le escuchaban, que le ofrecieron sus aplausos interminables.

Seguidamente, el jefe de la segunda línea de Saldaña, con la amabilidad y simpatía que le caracterizan, demostró la falsedad de las acusaciones que se hacen a la Falange.

A continuación, el jefe comarcal, con su peculiar maestría, resumió lo dicho por los anteriores en vibrantes y justas frases.

Fué vitoreado con entusiasmas.

Por último, el sacerdote don Florentin Herrero, como sólo él lo sabe hacer, ofreció la Nación representada, en la bandera nacional y de la Falange, a la Inmaculada Patrona de España.

CERVEZA marca "EL LEON"

En jaulas y barriles

DEPOSITARIO: AURELIO CUESTA MEDINA

APARTADO, 29 - PALENCIA - TELEFONO, 285

Recoge los aplausos y vivas para tributarlos a la Virgen. Hace un canto lleno de poesía mística y a la vez guerrero de nuestra bandera roja y gualda, con inmejorable maestría, y termina dando el grito de ¡Arriba! de la Falange, a Cristo, la Patria y la misma Falange.

El himno, para siempre inmortal de F. E. se cantó con el entusiasmo que siempre despierta en los pechos de los buenos patriotas.

¡Arriba España!
Fernando Sáinz G.

Alar del Rey

Otra víctima inocente de la vesania rusa

Llega a mis oídos, y más tarde leo en la prensa, la noticia terrible de que en el asalto a las cárceles de Bilbao por las horas rojas, el día 5 del corriente, ha sido vilmente asesinado nuestro querido amigo y convencido Miguel Salcedo Rico.

En plena juventud, cuando mayor era el desarrollo con que su clara inteligencia imprimía impulso a sus iniciativas para el trabajo honrado, y mayor su entusiasmo por la causa patriótica que él defendía contra todo, desaparece del mundo calladamente arrebatado de él, por los salvajes de todas castas que con los repugnantes nacionalistas vascos se han unido para asustar al mundo con monstruosos crímenes, de una ferocidad y cobardía inauditas.

DESDE LA MONTAÑA PALENTINA

EL PRIMER BATALLON DE F. E.

Ya algunos lectores asiduos que seguían nuestros pasos se han dirigido a nosotros directa o indirectamente preguntándonos por nuestro paradero ante la huelga forzada de nuestra pobre Peña.

No, amigos míos, nada nos ha ocurrido, gracias a Dios, fuera de algún catarillo fecundo en ciruelas de invierno que reparte generosa la nariz... que algún día fué a parar a manos del simpático y bueno de don José en el Hospital y sólo por culpa nuestra.

En la iglesia, las naves, repletas de milicianos formados; cuarenta y cinco vigilantes cobijados al calor del regazo de la madre en esta iglesia bendita defensora de los que la defienden, y suena el cornetín y cientos de hombres presentan y rinden armas, y sólo ois uno, dos, tres... golpes; golpes secos, rápidos, como cortados por afilada espada. ¡Silencio!, silencio sepulcral; ¡pero estos cientos de hombres no tosen... no respiran...? Cerramos los ojos de la cara, y entismosados creémos que estamos solos en el templo... y de pronto... los ecos agradables de la Marcha Real invaden el templo.

Sucesos

Un cuñado de ciudad

La vecina de esta capital Fe Casado Gamazo, de 28 años, casada, con domicilio en la calle de Burgos, presentó en la Comisaría de Vigilancia una denuncia contra su cuñado Isidro de la Calle Martín, de 27 años, soltero, al que acusa de haberle sacado con engaños 500 pesetas, de las que le abonó 300 en la Comisaría de León.

Ultimamente la denunciante tuvo que hacer un viaje a Burgos, para visitar a su marido, y a su regreso a Palencia, observó que el candado de la puerta de su casa estaba violentado, faltándole de un baúl un reloj de pulsera, valorado en 60 pesetas, y de una habitación sesenta sacos vacíos y otros efectos, comprobando que el autor de las sustracciones había sido su cuñado, el cual debe encontrarse actualmente en Toro. Se llama en León.

La policía, después de practicar un reconocimiento en el domicilio de la mencionada vecina, logró averiguar que Isidro de la Calle había vendido los sacos al industrial de esta plaza Emeterio Alonso Rodríguez.

La denuncia pasó al Juzgado de Instrucción.

Azaña rechazado por sus aliados

Y LOS ALIADOS PRO-FUNDAMENTE DIVIDIDOS

LISBOA.—Sigue siendo objeto de los más vivos y apasionados comentarios el viaje a Valencia del Presidente de la República, Azaña, obligado por la actitud que contra él observan los anarquistas de Barcelona.

Se ha pretextado que la marcha de Azaña a Valencia obedecía a su deseo de presidir un Consejo de ministros; mas lo cierto es, que ante la exacerbación de ánimos de los anarcosindicalistas, Companys encontró la fórmula de que saliese de Barcelona unos días Azaña, dando con ello satisfacción en parte a aquellos, y entretanto el "honorable" Presidente de Cataluña realizar gestiones conciliadoras con los consejeros anarcosindicalistas, para que éstos desistan de su actitud y pueda volver Azaña a Barcelona, si es que él no accede a quedarse definitivamente en Valencia, como en Cataluña desean.

Todo esto se sabe en la capital levantina y los comentarios apasionadíssimos en torno a ello se hacen, han llegado a crear una atmósfera densa, y como—si los anarco-sindicalistas de aquí se solidarizaran con los catalanes—ello podría dificultar los propósitos de que se instale Azaña definitivamente en Valencia, el Gobierno se ha creído en el caso de salir al paso de tal campaña, tratando de desmentirla.

El periódico "L'Echo de Paris" asegura que la causa de la marcha del presidente Azaña de Barcelona ha sido la actitud de irreductible hostilidad de los elementos anarco-sindicalistas, los cuales exigieron que Azaña saliese en seguida del territorio de Cataluña, considerándolo poco menos que indeseable.

Recuerda que "Solidaridad Obrera", precisamente el día en que Azaña emprendió su comentado viaje a Valencia anunciaba en un entrefilet de tipos gruesos que Barcelona quedaba sin paz ni pan, mientras el culpable marchaba libremente a Valencia.

En otro apartado del mismo número, "Solidaridad Obrera" hacía referencia a Casasviejas y a los tiros a la barriga de los proletarios con cuyo duro escarmento Azaña y su lugarteniente Casares, pensaban detener el movimiento revolucionario.

El mismo periódico francés, anuncia que la división entre los partidos izquierdistas de Barcelona sigue acentuándose en términos de una mayor agravación.

"Las Noticias", periódico que se publica en la ciudad condal como órgano de la U. G. T., lo confirma también al reclamar en su último número la unión fuerte y sincera si no se quiere caer en la catástrofe.

Proclama que ni un minuto más debe prolongarse la lucha actual entre camaradas y da cuenta de un nuevo incidente sangriento surgido entre trabajadores de uno y otro bando.

Hay que desterrar definitivamente estos condenables atentados de nuestras normas, sustituyéndolos por la cordialidad fuerte y sincera que las circunstancias reclaman.

¡Primer Batallón de Palencia! adelante. Todos los elogios que de boca en boca corren por estas plazas, todas las frases laudatorias de conversaciones que hemos escuchado por merecidos, recógelos para que formen parte de la corona de laurel que ciñas a tu frente en el día glorioso de la victoria final.

¡Viva el primer Batallón! ¡Viva España! ¡Arriba España!

M. M. Q. V.

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENDESE una novilla recién parida, y otra abocada a parir. Teófilo Primo. Cordovilla la Real.

SE VENDE un carro seminuevo y 500 arrobas de hierba, en Monzón de Campos. Para tratar, con Félix de Vega.

VENDESE cerdo de 10 arrobas, en Monzón de Campos. Informará Domingo Merino.

HUERTA. Se arrienda con casa, en San Román de la Cuba. Informará Juliana Gutiérrez, de Villalcón.

VENDESE un cerdo de 13 a 14 arrobas y 500 arrobas de paja de trigo. Para tratar, con Esteban Martín, en Villanueva de los Nabos.

SE VENDE la casa número 24 de la calle Menéndez Pelayo. Razón en la misma.

SE VENDE o arrienda taller de reparaciones de automóviles, con maquinaria y herramientas completas y modernas. Informes, EL DIA.

SE ARRIENDA un monte en el término municipal de Villanueva de Valdavia, parte de el roturado. Para tratar, con Luciano Aguilar, en Villaprovedo.

ESPARCETA. Vendo cien fanegas. Alejandro Miguel. Villalcón.

ELECTRICISTA. Se necesita, bien informado, para el cuadro de central hidráulico. Escribir con referencias y pretensiones al Apartado 42. Palencia.

Ya se puede comprar legía. La fabrica L L O N G U Fábrica: Avenida Modesto Lafuente, número 8

Seis meses bajo el dominio bolchevique en Madrid

Dos coruñesas que lograron escapar el día 9 de Enero, relatan sus impresiones

EMIGRACION HACIA LEVANTE

A La Coruña llegaron, procedentes de Madrid, la capital que hoy es colonia de Rusia, pero que muy pronto volverá a ser de España, una señora coruñesa y una hija suya a las que sorprendió allí el glorioso movimiento nacional. No estamos autorizados para revelar sus nombres. Pero si sus manifestaciones y sus observaciones, interesantes como todo lo que se refiere a la desgraciada capital. Dichas señora y señorita emprendieron viaje el pasado día 9 y recorrieron, para conseguir llegar a La Coruña, Valencia, Barcelona y todo el Sur de Francia. Aun están dominadas por la dolorosa impresión del terror rojo. He aquí algo—lo referente a la vida que en Madrid se hace—de lo mucho que dijeron:

—Madrid vive ahora los momentos de una intensa emigración hacia Levante. Los avances victoriosos del Ejército nacional y, sobre todo, la violencia ejercida por las hordas soviéticas, que obligaban a las gentes a abandonar en masa las poblaciones por las que se efectuaban los avances, volcaron sobre Madrid una enorme población forastera. Gran parte de ella es la que se está evacuando, obligada por los marxistas. No pocas personas, por la necesidad, ya que en Madrid se come poco y mal, y algunos abrigan la esperanza de que en Valencia mejorarán sus alimentos. De todos modos, son innumerables los que se resisten a emigrar, con la esperanza de ser liberados por los defensores de la causa de España.

LA VIDA, TERRIBLEMENTE CARA

En Madrid se vive casi exclusivamente de pan y arroz: de pan malo y de arroz cocido. Los demás artículos, cuando los hay, alcanzan precios verdaderamente fabulosos. Ahí van algunos: Los que allí llaman chicharros o queso de cerdo, cuestan hasta 2850-pesetas kilo. Nosotras compramos en cierta ocasión una coliflor, que hubo que estirar para que llegase a las veintidós personas que vivíamos en refugio, nada menos que por seis pesetas. Cuando había leche condensada—de esto, hace bastante tiempo—obligaban a adquirir por cada bote dos kilos de arroz, que, repito, es lo único que abunda.

Para adquirir aceite hemos visto colas integradas por hasta 1.500 personas, una buena parte de las cuales se quedaban sin aquel artículo por no haberlo en cantidad suficiente.

Uno de los artículos que más abundan es una conserva rusa de pescado, con mucha mostaza, que sabe a podrido y que no hay quien coma sin repugnancia.

LOS ESTABLECIMIENTOS CERRADOS

Todos los establecimientos y cafés están cerrados. Los primeros, por haber sido saqueados en su mayoría por las hordas rojas; los segundos, por no tener qué despachar. Duran una temporada expendiéndose una cocción de cebada tostada.

Hoy, ni eso. En este sentido el aspecto de Madrid es desolador. Porque, por la calle, no circulan siquiera las gentes, salvo los milicianos "de cuota".

Al preguntar a nuestra interlocutora que quiere decir con eso, nos responde:

—Son los milicianos, bastante numerosos, que han logrado emboscarse y que no van al frente. Son numerosísimos. A los frentes envían a los pobres campesinos que reclutan en los pueblos. Pero, los "de cuota", no hacen sino lucir "el talle" y sus lujosos uniformes. Visten unos magníficos capotes de invierno, de dos dedos de grueso, y unos gorros elegantísimos. En contraposición con ellos, los que van a los frentes—nosotras hemos visto muchos—van en alpargatas y con un trozo de queso por todo alimento.

Un día iba uno de esos milicianos "de cuota" por la calle: embutido en una de sus altas botas de montar llevaba un puñal. Un tanto sorprendida, le pregunté—allí, para disimular y no hacerse una sospechosa, hay que prodigar la "camaradería" con cualquier desconocido—

—¿No te molesta el puñal al andar?...

A lo que me replicó con una candorosa ingenuidad, que ponía bien a las claras lo que son estos "héros";

—Al andar, no; pero, al correr... ¡mucho!

"CORREN COMO GAMOS"

Porque corren... corren como gamos. Yo mismo los he visto, durante uno de los bombardeos por nuestros bravos aviadores, arrojarse de cabeza por la boca del "M-tro", llenos de verdadero terror. ¡Y que no se contentaban con quedarse en la escalera!... Los había que se pasaban al túnel pensando que allí estaban más seguros.

Una de las observaciones que más fácilmente se hacen es el miedo que tienen a "los moros", como ellos les llaman. Juzgue usted por esta anécdota, de cuya autenticidad respondo:

En cierta ocasión hice yo un mohín de susto al ver un ratón en presencia de un miliciano.

—¡Anda!... ¡Ni que fuera un moro!... me repuso.

Al preguntarle yo por qué aquel miedo a los moros, tratándose de hombres como los demás, me replicó:

—Los moros son una cosa muy seria. Cuando los tenemos delante, nos levantan el puño, no para saludarnos, sino para abrirlo y tirarnos una bomba que nos hace "papilla".

Llega hasta tales extremos este temor, que en todas las calles de Madrid pueden verse grandes cartelones con estas leyendas: "El moro es de carne y hueso, como tí"; "Los aviones son unos aparatos como los nuestros. Ello indica bien claramente cómo están de ánimos, cuando así procuran llevarse los a sus combatientes."

DOS CHECKAS RUSAS

Ahora no se puede salir a la calle. Antes, lo hacíamos de alpargatas con el capacho. ¡Cualquiera se aventuraba de otra forma! ¿Quiere usted creer que simplemente el hecho de bañarse era suficiente para detener a una persona por "facciosa"? Un día se presentó una señora en una tienda a pedir hierbas para darlas a un niño que estaba enfermo. Y la contestación fué ésta: —¿Enfermo? Usted es "facciosa". Otro día, una pobre mujer que estaba en el mercado exclamó: —¡Pero si no hay nada de nada que comprar! Bastó eso para que fuese llevada a la Checa y fusilada.

En cuanto a las "chekas", todo el mundo sabe que funcionan dos; en el Círculo de Bellas Artes y en el Ministerio de Fomento. Estos feroces tribunales llevan asesinados a muchos miles de personas.

Algunas ejecuciones las he presenciado yo. Porque las llegaron a realizar en plena calle. Y hasta un caso en el que está claro el castigo de Dios. Hélo aquí: un bárbaro se empeñaba en llevar a otro amigo a los cadáveres recogidos aquel día en el depósito. No había ninguno; pero, al marcharse, vió una caja. Y con gran fruición avisó al amigo: —Ven, que aquí hay uno. El espectáculo le encantaba. Levantó la tapa... y allí estaba su hermano, al que habían asesinado la noche anterior.

Con los agustinos de El Escorial hicieron verdaderas salvajadas.

Parece que fueron fusilados en la Dehesa de la Villa en número de 104. A alguno le fué hecha una cruz con balas; a otro le incrustaron unas medallas en la carne. A otro fraile, a quien torturaron bárbaramente, se le vió morir rezando sin cesar.

La muerte de Saizalar Alonso fué ejemplar. Recibió todos los Sacramentos y abjuró públicamente de los errores, muriendo con un ¡viva España! en los labios.

ARREBATACAPAS

—¿¿ hasta donde llega el respeto a la propiedad?...

—Le contaré a usted un incidente que lo pone bien de manifiesto. Un día, en un teatro de variedades—hace ya tiempo, porque las variedades no existen ya ni, tampoco, los teatros—se suspendió repentinamente la presentación y ordenaron que nadie se moviese de su sitio y que levantasen todos los brazos. Así se hizo, con el pánico consiguiente. Se encendieron las luces y aparecieron en el patio de butacas unos milicianos. Empezaron a buscar y señalaron a cinco hombres, a quienes obligaron a ir con ellos. Algunos estaban con sus familias.

Lloros, sustos, etc. Al poco tiempo, aparecieron sanos y salvos los cinco sujetos. ¿Qué había pasado? Pues que los milicianos iban en busca de gabanos. Como la gente estaba muy escamada, no los dejaba en el ropero sino que se quedaba con ellos en la butaca. Por eso los milicianos se dedicaban a ver si había algún gaban en la sala y al ver a esos pobres hombres con la prenda encima de las rodillas, los escogían para que les diesen el indumento a ellos. Y así tuvieron que hacerlo.

Fuera de esto, saquean y revisan todas las casas, y exigen las mantas y colchones.

NOTAS FINALES

—¿Qué impresión se tiene allí sobre el curso de la guerra?

—La de que la tienen totalmente perdida. En primer lugar, ya no dicen: "si llegaron a entrar..."; sino "cuando entren...". Lo cual es un síntoma. Estuve en Valencia con dos personas muy conocidas en La Coruña, las cuales, al despedirnos, nos dijeron, con gran emoción: —Ustedes ya no nos vuelven a ver.

—¿Cómo lo pasaron ustedes en la frontera?

—Allí me destruyó un miliciano francés las medallas que traía. En Francia, dan al billete estampillado un valor mucho mayor que al de los rojos. El estampillado se cotiza a 140 francos el billete de cien pesetas. El sin estampillar, no pasa de 68 francos.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

“Queremos a España una e indivisible, bajo la égida de un Estado nuevo” El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

Continúa la actividad de las tropas nacionales en el frente de Granada

Se ocuparon varios pueblos y quedó limpia de enemigos una zona de 15 kilómetros al Sur de la carretera de Alhama

En la Cuesta de la Reina (Aranjuez), fué rechazado un ataque de las fuerzas al servicio de Rusia

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 25 de enero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta, sexta, octava, División de Avila y Soria.—Sin novedades dignas de mención, con ligeros tiroteos de fusil y de cañón.

División de Madrid.—El enemigo, siguiendo su costumbre, atacó en el día de hoy las posiciones ocupadas ayer sobre la Cuesta de la Reina, siendo rechazado con gran número de bajas.

EJERCITO DEL SUR.—En el frente de Granada se ocuparon los pueblos de Ayón, Forné y Jayera, limpiando de enemigos la zona de 15 kilómetros al Sur de la carretera de Alhama, donde se encontraron los cortijos incendiados por los rojos, en su bárbara labor de destrucción.

Fueron recogidos varios muertos y algunos prisioneros, encontrándose en poder de un dirigente socialista una corona de la Virgen, un manto, una patena y dos cálices, uno de ellos de grandísimo valor.

Salamanca, 25 de enero de 1937.—De orden de S. E. El general de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTICARIO EXTRANJERO

LAS INUNDACIONES PRODUCEN ENORMES ESTRAGOS EN DIEZ ESTADOS AMERICANOS

Italia y Alemania contestan a la nota inglesa sobre la no intervención

ROMA.—La Federación de voluntarios Garibaldinos (camisas rojas), ha hecho pública su adhesión y simpatía al Gobierno legítimo nacional que acaudilla el generalísimo Franco.

La libertad de su patria y la idea de llegar a constituir una sola nacionalidad, fué ya tarea de los garibaldinos en pleno siglo XIX.

No ha de extrañar pues, su adhesión a los ilustres mantenedores de iguales postulados en España que aspiran a la liberación de un pueblo irredento y a levantar a España sobre los viejos cimientos de su historia gloriosa, en pasar por el medio siglo de inquietudes que vivió el pueblo italiano desde Garibaldi a Benito Mussolini.

El pacto búlgaro-yugoeslavo
BELGRADO.—Despachos de Bucarest evidencian la intranquilidad que siente Rumania a consecuencia del acuerdo búlgaro-yugoeslavo. En la sesión del Parlamento urmano, varios diputados preguntaron al representante del ministerio de Relaciones si el nuevo pacto no era contrario al tratado de la Pequeña Entente y si no ponía en peligro la seguridad de las fronteras meridionales del país.

La respuesta alemana
BERLIN.—Hoy lunes ha sido entregada oficialmente al embajador inglés en esta capital, la respuesta del Gobierno alemán a la nota británica sobre la no intervención.

Dicha nota alemana está redactada de acuerdo con la nota italiana sobre el mismo asunto. Hasta mañana, no será conocido el contenido de la respuesta en cuestión. El ministro de la Guerra, Goering, ha regresado hoy a Berlín de su reciente excursión a Italia.

La del Gobierno italiano
ROMA.—Ha sido entregada al embajador británico, la nota italiana contestando a la del Gobierno de Londres sobre el problema de los voluntarios y demás que se refieren a la no intervención en los asuntos de España. Preconiza medidas positivas de acuerdo con Alemania conducentes a lograr una efectiva neutralidad.

Crisis parcial en Grecia
ATENAS.—El vicepresidente del Consejo y ministro de Hacienda, M. Zavitsianos, habiendo dimitido por cuestiones de salud, ha sido sustituido por el subsecretario de Estado y Hacienda.

El jefe del Gobierno, M. Metaxas, ha expresado a M. Zavitsianos su disgusto porque se separase de él.

La política de estricta economía practicada hasta aquí, continuará siendo aplicada, sin cambios.

bio alguno por el nuevo Gobierno.

M. André Apostolides, director general de los Ferrocarriles del Peloponeso, ha sido nombrado subsecretario de Estado y Hacienda.

El puesto de vicepresidente del Consejo no será ocupado por un nuevo titular.

Invitación a Hitler
LONDRES.—En los medios autorizados de esta capital se cree con cierto fundamento que el canciller Hitler será invitado oficialmente para que asista a las fiestas organizadas con motivo de la coronación del rey Jorge VI.

Se opina también que antes de adoptar tal decisión se esperará conocer los términos del discurso del “fuhrer” que pronunciará a fines de este mes ante el Reichstag.

La guerra china
SHANGHAI.—Parece que la amenaza de una guerra civil en China ha desaparecido, pues los rebeldes acceden a reconocer las condiciones impuestas por el Gobierno de Nankin.

Las inundaciones
NUEVA YORK.—Las inundaciones continúan sus devastaciones en diez Estados norteamericanos, singularmente en los valles del Ohio y del Misisipi.

Oien mil personal están sin hogar, y el número de muertos se eleva ya a once. En la mayoría de las regiones, las aguas desbordadas siguen subiendo, y las inundaciones toman proporciones desastrosas.

Millares de obreros, empleados en la reparación de los diques, se han visto forzados a abandonar sus trabajos. Los Estados que más sufren por las inundaciones son los de Kentucky, Indiana, Ohio, West Virginia, Missouri, Illinois, Misisipi, Tennessee, Arkansas y Pennsylvania.

Cruz Roja Española

NUEVOS DONATIVOS

En esta Institución han hecho entrega de los siguientes donativos:

Del señor alcalde de Lantadilla, producto de una función benéfica de dicha localidad, 140 pesetas.

Del mismo señor alcalde, producto de otra función benéfica, 95 pesetas.

De don Fabián Martínez, socio de la Institución y recaudador de Contribuciones de la sexta zona de esta capital, 25.

Dos señoras simpatizantes con la Institución, una silla de tejera, de lona, dos almohadas de lana con funda y dos mantas de cama.

Junta Provincial de Subsistencias

PRECIOS PARA ACEITES Y JABONES

Habiendo sido tasados los aceites en 31 de diciembre de. próximo pasado año, en las provincias de Badajoz, Cáceres, Granada, Jaén, Málaga, Huelva, Córdoba y Sevilla y vistos los gastos de transporte hasta colocar la citada mercancía en esta capital, esta Junta provincial de Subsistencias se ve en la necesidad de fijar nuevos precios para la venta de aceites y jabones que a partir del día de hoy, son los siguientes:

PRECIOS SOBRE ALMACEN
Aceite corriente, 2,38 pesetas kilo.

Aceite Sierra, 2,45.
Aceite refinado, blanco y ambar, 2,60.

Jabón tipo Muro, 2.
Jabón tipo Andújar, 1,75.
Jabón Gaitero y Lagarto, 0,82 trozo.

VENTAS AL DETALLE EN LOS ESTABLECIMIENTOS DE LA CAPITAL
Aceite corriente, 2,30 pesetas el litro; 2,50 el kilo.

Aceite Sierra, 2,40 el litro; 2,60 el kilo.

Aceite refinado, blanco y ambar, 2,60 el litro; 2,80 el kilo.

Jabón tipo Muro, 2,20 el kilo.
Jabón tipo Andújar, 1,90 kilo.
Jabón Gaitero o Lagarto, 0,90 el trozo.

Estos precios se entienden sobre los establecimientos de esta capital; para los pueblos, se aumentará sobre estos precios los gastos que originen por el transporte consiguiente.

Palencia, 25 de enero de 1937.
El general gobernador militar, P. O.: El capitán-presidente, Francisco Santa Olalla.

CIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.—PALENCIA

Letras de luto

DONA RUFINA DIEZ
En Herrera de Río Pisuegra, donde residía, ha fallecido víctima de cruel y traidora enfermedad, sobrelevada con resignación cristiana que Dios concede a sus elegidos, doña Rufina Diez Gutiérrez, viuda del que fué nuestro inolvidable amigo don Miguel Zurita Sammillán. Era la finada modelo de virtudes, entre las que destacaban y aromaron su vida toda, su acrisolado catolicismo, su bondad inagotable y su acendrado amor al prójimo, en que inspiró los actos todos de su existencia, de dicada por completo al bien y a la caridad, pudiendo sin hipócrita de ninguna clase calificarse de madre de los pobres y desvalidos, pues ninguno acudió a ella sin ser con largueza acogido en sus necesidades, por cuya razón dejó un vacío en la sociedad imposible de llenar y por cuya pérdida lloramos de corazón todos los que tuvimos la dicha de tratarla en vida y especialmente sus beneficiarios, las clases humildes de la población.

A toda su distinguida familia acompañamos en su justo dolor por tan irreparable pérdida, sirviéndole de lenitivo a tan inmensa pena la seguridad de que Dios la habrá concedido el supremo galardón como recompensa a una larga vida llena de religiosidad, amor y caridad.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

«TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERALISIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS, PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA.»

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

Servicio informativo de la Junta Carlista de Guerra

Se bendice y entroniza el Corazón de Jesús en el Cuartel de Requetés de Paredes de Nava

La tradición es francamente algo que su significado inflama de españolismo a los corazones. Lo venimos comprobando y ayer hubo ocasión de poderlo afirmar con seguridad.

La Junta local Carlista de Guerra, de común acuerdo con la provincial, organizó unos actos que consistían en la bendición del Cuartel de Requetés y entronizar en el mismo la imagen del Corazón de Jesús.

A esta solemne fiesta, dado su carácter religioso y español, asistieron los directivos provinciales, figurando nuestro respetado Comisario de Guerra, capellán, vocales de Intendencia, Prensa y Propaganda Gremios y Corporaciones, autoridades locales, Ayuntamiento, Guardia civil y juez municipal, así como nutridas representaciones de diversos pueblos de la provincia, destacándose Saldaña.

Con gran satisfacción de todos, nos vimos honrados durante todo el día con la presencia de los jefes de Falange Española y sus milicias, hermanos nuestros en la lucha sostenida por España.

[Llegado el momento de anunciar la llegada del Comisario de Guerra, forman las milicias con sus respectivas banderas y ante la presencia de tan señalada personalidad del Carlismo los vivos a Cristo Rey, España y Franco son incensantes.

A continuación se inicia la marcha hacia nuestra iglesia catédral, a los acordes de la Marcha Trunfal del Requeté, para asistir a la misa militar.

Terminado el acto religioso, todos, debidamente formados, nos dirigimos al cuartel, y una vez allí, se procede al fin que nos ha reunido; seguidamente se organiza el desfile ante nuestro Comisario y demás autoridades, que resultó maravilloso.

A la hora anunciada, y en el salón de sesiones de nuestro Ayuntamiento, cedido sin reparo por nuestro Sr. alcalde, al que muy agradecidos le quedamos, se celebran las conferencias anunciadas.

Leno hasta ser imposible más el amplio salón, y hecho el silencio, toma el uso de la palabra el señor Castellanos, a quien se le había conferido el encargo de hacer la presentación de los oradores.

BLAS MORO
Este joven propagandista, siempre puesto al servicio de la religión y la Patria, dedica un recuerdo a la Historia del Tradicionalismo en términos muy patrióticos, y finalmente comenta en la forma tan admirable con que cantan Sanchez y Peñán, por Dios, la Patria y el Rey. También tiene palabras de recuerdo para el gran tribuna Vázquez Mella.

Es premiado con muchos aplausos.

SR. CAPELLAN PROVINCIAL
Se muestra muy satisfecho de la hermandad que existe entre el Requeté y Falange.

Significando: Si alguna distancia reinase mientras se lucha por Dios y por España, obedece a la que quieren marcar aquellos que por no quedarles otro camino, se han hecho derechistas de julio pasado en adelante. Recuerda las banderas, y dice que con el trazo vertical de una y el horizontal de otra formaremos una cruz, que

mucho pronto clavaremos todos en el centro de España. Prolongados aplausos.

SR. PAJARES (en representación de Falange)
Agradece las atenciones que han sido objeto y muestra la satisfacción que ha sentido al acercarse a la mesa con los jefes del Requeté; entre hermanos—afirma—lo más extraño es que no existiera concordia. Aplausos.

SR. DIEZ TURIZENOS
Se adelanta y comienza su disertación el conocido propagandista.

El público le recibe con una nube de aplausos y éste, con la modestia que le caracteriza, les recibe, pero suplica no se vuelva a repetir.

Nosotros, que venimos a lo largo, no necesitamos eso; únicamente pedimos que se recojan vuestras doctrinas, que son muy puras, por ser de Dios; los aplausos hubo quien los apetecía, pero gracias al Señor, se terminaron los sermoneos.

[Segue su admirable conferencia y explica el programa presentado a la aprobación de las autoridades de la Obra Nacional Corporativa, fundada por la Comunión Tradicionalista, donde existe la Caja de Compensación y Subsidio familiar para las clases obreras necesitadas, hace constar al mismo tiempo, que esto va con arreglo a los deseos de nuestros Romanos Pontífices en sus Encíclicas publicadas. Hace un llamamiento a los poderosos y de buena voluntad para que ingresen en nuestras filas; con vuestra ayuda, dice, podrán mejor cumplirse los deseos tan cristianos de que es nuestra Comunidad para aquellos que necesitan.

Se dirige a sus hermanos, los obreros, y les explica lo que para ellos significaban las huelgas que con gran ardor les hacían sostener los que comían, mientras que vosotros no accabais un pedazo de pan a la boca; a esos jamás los debéis de escuchar; eran propagandistas falsos, hombres sin religión y patria, pues veníamos que en su palabra solamente tenían la persecución, el robo y el asesinato.

El señor Turizenos, finalmente, dice que para resolver con buen acierto nuestros problemas, inyectemos todos, ricos y pobres, patronos y obreros, una gran dosis de cristianismo. (Fue premiado con muchos aplausos, muy merecidos).

SR. MARQUES DE VILLAMANTILLA DE PERALES
Finalmente, se levanta a hablar el señor arriba indicado, y con palabra recia y fuerte, a pesar de sus años, dedica un recuerdo a las copias de Jorge Manrique. Sigue demostrando sus dotes de historiador y cita algunos momentos históricos de nuestra Patria, y al terminar dice que España, por muchas razones, es eminentemente católica y monárquica. (Aplausos).

La Banda del Requeté de Palencia, que actuó en todo momento con la admiración de todos, interpretó los himnos oficiales de las naciones amigas, de Falange y Oriamendi o Requeté, terminando con la Marcha Real Nacional, y se cerró con broche de oro la fiesta, pronunciando el oficial carlista señor Blanco, los vivos reglamentarios.

Autoridades y pueblo en general, representaciones que acudisteis, pueblo de Saldaña: recibir todos el testimonio de nuestra gratitud de hermanos.
S. Herrero Pajares

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

POR NUESTROS HERIDOS

Asistencia y consuelo de la retaguardia

Juan Pujol, en un artículo emotivo y sentimental, invita a los días pasados a la retaguardia—señoras y caballeros— a visitar en los hospitales a los heridos de la guerra, de esta lucha de alzamiento y liberación nacional. Invocaba no sólo la hermandad de españoles, unidos en un mismo ideal, sino razones más humanas y cristianas, como el consuelo, la alegría, la satisfacción con que los heridos reciben tales visitas, y tiene razón; en estas horas, hemos de tener presentes a los que luchan en el frente y a los que en el frente han caído heridos; a los que vigilan por la victoria, y a los que yacen con dolores tendidos en la cama de los hospitales. A todos ha de atenderse, procurando rodear las asperas, los sacrificios y penalidades de suavidades, alientos y auxilios. Todo se lo merecen, pues luchan por la Religión y la Patria, por los valores morales y materiales de todos los españoles.

En Palencia hay heridos de campaña. Asistidos por médicos celosos y Hermanas de la Caridad o de los Pobres abnegados, hacen cuanto pueden, y como siempre se multiplican por los heridos y enfermos. La autoridad no descuida la atención y vigilancia en estos menesteres, y seguramente se preocupa de bienestar de ellos.

Pero falta algo. El ambiente en que viven nuestros heridos y enfermos de guerra es a veces frío por la soledad y el aislamiento; les falta a menudo el calor de una visita amable; la charra entretenida de un amigo; el consuelo sedante de dolores de unas palabras femeninas; el obsequio sencillo y agradable de cosillas humanas—tabaco y dulces—que tanto gusta en los ratos de soledad y silencio. Y esto debe subsanarse, es propio de la retaguardia; de las señoras, señoritas y caballeros a quienes los deberes de la milicia dejan libre de toda otra principal preocupación.

Me consta que no faltan algunas visitas, y que se lleva a vez en cuando consuelo y obsequios; almas nobles y cristianas femeninas, que, sin descuidar ayuda de roperos, aún aumentan su caridad a los combatientes con tales visitas, dignas de aplauso, pero no basta.

En algunas capitales limítrofes—Valladolid, León, Burgos—tienen organizado este servicio de asistencia. Por turnos de día o de mañana y tarde, equipos de señoritas y señoras acuden a los hospitales, o visitan a los heridos y enfermos. Asisten, cuando hacen falta, y siempre prodigan alivio y consuelo humano. ¿No podría hacerse algo parecido en nuestra ciudad? Creo que elementalmente no faltarán; cuantas veces se ha tratado de asistencia sanitaria y sociales, han abundado los ofrecimientos de las damas y señoritas. Con un poco de atención a este asunto, estaría resuelto.

No discutamos iniciativas, ni veamos el color de la convocatoria. Si las agrupaciones femeninas de Falange y Requeté, o alguna de las Asociaciones de señoras, o la Cruz Roja, no ve el resultado de esta iniciativa, debiera ser la autoridad municipal, provincial o militar, quien tomara a su cargo la organización del servicio de asistencia y visita a los hospitales de guerra y no faltando luego la visita de los demás, seguramente habrían desaparecido el aislamiento y la frialdad que a veces envuelven el ambiente que se respira en el lugar en que padecen heridos y enfermedades contraídas por esos héroes, que lucharon por la defensa de nuestros grandes ideales e intereses en la vanguardia, trocándolo en un ambiente de hermandad y cariño.

No merecen menos y son dignos de más por parte nuestra que los que...

B. BENITO

NOTAS DE HACIENDA

Se prorroga hasta el 10 de febrero el plazo para presentación de declaraciones de títulos de la Deuda

El Excmo. señor presidente de la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado, comunicó telegráficamente a esta Delegación de Hacienda lo siguiente:

“Comunico a V. I., con el fin de anunciarlo en esa Delegación debidamente, que plazo de presentación de declaraciones de títulos a que se refiere orden día nueve de los corrientes, ha sido prorrogado por orden de hoy hasta el día diez de febrero próximo inclusive. Las deudas especiales a que dicha orden se contrae son las que aparecen en la Sección 3.ª, parte 3.ª, capítulo 3.º de las “Obligaciones generales del Estado” del presupuesto de gastos.”

Las deudas “especiales” a que se hace mención son las siguientes:

Deuda del Patronato Nacional de Turismo.

Obligaciones de la Compañía Transatlántica, con aval del Estado. Emisiones de 16 de mayo de 1925, al 5'50 por 100; del 15 de noviembre de 1925, al 5'50 por 100; de 1 mayo de 1925 al 6 por 100 y 16 noviembre de 1928 al 5 por 100.

Deuda Ferroviaria del Estado al 5 por 100, de 1925; al 4'50 por ciento, de 1928 y al 4'50 por 100, de 1929.

Además de estas “Deudas especiales” deben presentarse las Perpetuas y Amortizables, las

del Plan Nacional de Cultura emitida para “Paro obrero” las diferentes emisiones de obligaciones del Tesoro, los bonos oro de tesorería y los bonos para el Fomento de la Industria Nacional.

Palencia, 26 de enero de 1937.
El delegado de Hacienda, Alejandro Font y de Mendoza.

LIBRAMIENTOS
El señor delegado ha presentado al cobro los libramientos extendidos a favor de los señores siguientes:

Don Alejandro Mijares, alcalde de Aguilar de Campoo.
Don Andrés García de Cruz.

Don Tomás García, presidente de la Junta Administrativa de Nogales de Pisuegra.
Don Angel Ruiz, administrador del hospital de Santa María de Mave.
Don Miguel Merino, de Saldaña.
Espegal, S. A.
Don Felipe Merino, de Cervera de Pisuegra.
Ayuntamiento de Astudillo.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo
(De doce a dos)
PALENCIA